

DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

450 XIX.—Número 5.353

Comentarios

La última crisis y sus posibles consecuencias

Para los menos experimentados en política, y aun para los más alejados de ella, no es un secreto, antes al contrario, es algo evidente, que la última crisis, limitada a la dimisión y salida del Gobierno del ministro de Hacienda, es preludio bien seguro de que estamos a las vibras de una crisis total que tendrá su planteamiento en fecha no muy remota.

¿Cómo se resolverá esa crisis? ¿Quién presidirá el Gobierno que se forme?

Muy lastraditas están las políticas y las profesas; pero si hemos de hacer caso de los que se consideran bien informados, siguiendo un procedimiento eliminatorio, la crisis será resuelta continuando de presidente del Consejo de ministros el general Borenguer.

Para llegar a esta afirmación se discute de este modo: En el señor Cambó no es posible pensar, porque, a pesar de cuantos se escriben y se dicen en la Prensa, desgraciadamente su estado de salud no le permitirá en mucho tiempo otras actividades que las de asistir a su establecimiento. La enfermedad que padece requiere un cuidado permanente, incompatible con las continuas ocupaciones del gobernante.

El señor Bugallal no hay para qué pensar. Ni tiene ni tiene ambiente. Se ha encaramado por sorpresa en la jefatura de su grupo del partido conservador, y sus mismos amigos, que conocen sus aptitudes y cualidades, son los primeros en desear su arribo al Poder como jefe de Gobierno. Don Gabriel Meura, cuyo coqueteo con la Dictadura y la Unión Patriótica no es para nadie un secreto, tiene esa mala nota. Le acompaña la sospecha de un falso acomodo a cualquier situación, y no ofrece ninguna garantía de seriedad en los momentos actuales, para ni tan siquiera plantear alguno de los problemas que forzosamente se han de resolver en el Parlamento o fuera de él.

Don Santiago Alba, antes de que se exteriorice la crisis, recibirá el ofrecimiento del Poder para formar Gobierno; pero habiendo condicionado su aceptación en la forma que conocen los españoles, expuesta en la nota publicada a raíz de la entrevista con el Rey, consecuentemente con su manera de pensar, si para entonces no ha conseguido las colaboraciones que él considera indispensables, cosa no fácil, declinará el honor de ser presidente del Consejo de ministros, y esperará el día, no muy lejano, en que tendrán que reconocer el grave error cometido, y se prestarán con su pasividad o con su colaboración a formar un Gobierno con orientación y programa francos y sinceros demócratas, que le permita ofrecer a España realidades para la solución de las cuestiones que afectan hoy gravemente a la vida nacional.

Aceptando los anteriores supuestos, queda como única solución viable, y para salir de la difícil y peligrosa situación creada, la de que constituirá el gobernante el general Borenguer, al frente de una concertación conservadora, que le permita convocar las elecciones generales y constituir un Parlamento, sin más finalidad que la de liquidar el asunto de la responsabilidad y resolverlo como basadamente pueda, dejando el puesto libre y vacante al jefe de la más numerosa minoría parlamentaria.

Estos son los calendarios políticos que se hacen en la última docena del mes de agosto. Veremos si en los próximos meses de septiembre y octubre las circunstancias, que siempre son las que mandan, imponen otras soluciones completamente distintas a las apuntadas, en cuyo caso, y por ahora, no hay por qué pensar en elecciones de ninguna clase.

Glosas políticas

La reforma de la Segunda Enseñanza.—Otra vez en el bachillerato único

Ya ha publicado la «Gaceta» la Real orden del ministerio de Instrucción Pública, para divulgar la reforma de la Segunda enseñanza proyectada.

En todo el curso del proyecto, el señor Tormo se manifiesta en contra de la enseñanza libre y dura luego, la sujeta a la intervención oficial.

El Bachillerato será único, y en él título no se hará constar la especialidad.

El proyecto, desde luego, ha sido muy laborioso en su confección; pero dudamos de que llegue a ser un hecho que sea en él se introduzcan grandes variaciones.

Nos parece, además, que por muy rápidamente que quiera llevar esta reforma el señor Tormo, no se llevará con el resultado a primarios de cultura, ya que por tanto, la reforma no podrá venir a ser efectiva hasta el curso siguiente.

Sabed el señor Tormo en su pro-

yecto que los estudios del Bachillerato se han de hacer por el método chino.

Las materias de estudio, propias del plan de la Segunda enseñanza, se

resumirán las siguientes:

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Habrá un examen de madurez, com-

probando los requisitos siguientes:

1º. Que redacte correctamente, en castellano, el resumen de una lectura inédita, como de media hora, y sobre tema no absurdo que se haga por el Tribunal, tomando el círculo el candidato al oido sus notas previas.

2º. Que traduzca fácilmente, pero pudiendo recurrir al Diccionario de uso habitual, como dos páginas, al menos, de inscripción textual latina clásica en prosa no fáctica ni verso, de cualquier autor, que y redacta adicionalmente su traducción en castellano pulcro.

3º. Que traduce a libro abierto dos páginas de prosa francesa inédita, o bien inglesa e italiana, o con ayuda de Diccionario, de prosa alemana, y que anota y razona lo significativo o extreño de las palabras corrientes.

4º. Que con desembarazo y rapidez resuelva cualquiera de los problemas de Matemáticas elementales, sin titulares, todos los propios del Álgebra, Geometría y Trigonometría, uno por cada materia.

5º. Que maneje y explique adecuadamente mapas y otros gráficos de Geografía y mapas y gráficos históricos.

6º. Que explique gráficos de Anatomía y Fisiología humana, zoológica y botánica, y gráficos de Física, estuquias de Química y los de Agricultura e Industria.

7º. Que clasifica elementalmnte, vistos al natural, objetos o seres, restando en clasi-mapas y otros gráficos de Geografía y mapas.

8º. Que hace pruebas satisfactorias de haber hecho sus ejercicios físicos y del cultivo personal de la música y canto.

A. E. S. P.

Hay que acabar con los directores de oficio y con los dirigidos en precario.

Sólo la voluntad manifestada de los ciudadanos es la fuente legítima de toda potestad y autoridad.

Apuntes breves

Libertad! Hermosa palabra que expresa la más grande aspiración del linaje humano!

Quién no ama la Libertad?

Pozeros y humildes, viejos y jóvenes, eruditos e incultos, inteligentes y torpes, todos, sin instinto, por una razón biológica, aman, anhelan la Libertad, batallas por la Libertad.

El que no es libre es porque no puede.

El que manifiesta no ser amante de la Libertad, miente, y demuestra cobardía, ineptitud, apocalipsis de espíritu...

El que proclama públicamente la Libertad, el que manifiesta valientemente ser amante de ella, posee capacidad y decisión, y obra libre de prejuicios y convencionalismos suicidas.

Para que los pueblos sean libres, es decir, para que los pueblos gocen de esa libertad que es justicia, y es armonía y es ecuanimidad, hay que enseñar a sus individuos que son valientes, rebeldes, sinceros... y así extirparán en sentir, que en este caso tiene un punto de coincidencia en los humanos de todas las condiciones.

Leyendo la hermosa colección de artículos publicados en este periódico el día veinticuatro, donde sus autores vitorean entusiasticamente a la Libertad, he experimentado un estremecimiento de júbilo y una sensación de bienestar verdaderamente extraordinario.

Porque yo, lector, como todos, soy amante de la Libertad, y como esos que publicaron sus artículos el día veinticuatro en este periódico, no teme el condenar.

F. LIROLA RUBIO

Aljibe de la Cruz, agosto, 930.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

De oposiciones

En la «Gaceta» llegaba ayer se da comienzo a la publicación de la lista supletoria provisional de maestros a quienes solo faltó la puntuación mínima de 25 puntos en uno de los tres ejercicios calificados por las Comisiones Centrales.

A la cabeza de dicha lista figura un cuarenta maestros del segundo escalafón. La primera parte de la lista comprende hasta el número 254.

Se da comienzo a la publicación de la lista supletoria provisional de maestros a quienes solo

faltó la puntuación mínima de 25 puntos en uno de los tres ejercicios calificados por las Comisiones Centrales.

A la cabeza de dicha lista figura un cuarenta maestros del segundo escalafón. La primera parte de la lista comprende hasta el número 254.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol-

utamente en la totalidad de la ma-

gisteria, procurando la máxima y obli-

gando tanto en los ejercicios, la de La

Aritmética, Álgebra, Geometría y Tri-

gonometría.

Con carácter esencialmente forma-

tuvo y, por consecuencia, con absol

UNA ADHESIÓN MAS

Para Elena Gómez Spencer

Az como los pueblos sanguinarios y salvajes manifiestan su alegría con sacrificios humanos, y los fanáticos, con actos religiosos, es cosa natural que los pueblos que comen habitualmente poco celebren sus ritos o sus fiestas con banquetes o comidas más sumptuosas que los ordinarios; con lo que, riendendo tributo y culto a la sabiduría, a la fortaleza, a la ciencia, al talento, a la simpatía y a otras raras virtudes, resulta, en pureza, que los homenajeados somos nosotros, que entonces nos alimentamos mejor que de costumbre, cubrimos las reservas de nuestros estómagos y hasta se nos elogia en la Prensa, con carísimos adjetivos, más o menos dirácticos, todo por un estipendio modesto.

Sí todas las músicas del Olimpo; si todas las flores del Parísco; si todas las luces del cielo, si todas las estrofas de todos los poetas no se hubiesen dirigido tantas veces sobre el altar inaccesible en el que mora la mujer pura, la mujer santa, que todos sentimos, yo, pobre músico, misero jardinerito, iluminado que no sé romper las tinieblas, triste poeta que no puedo cantar lo que siente, lo buscaré todo, y algo más que robase a las glorias de la Naturaleza y del Amor, para arrojarlo a vuestros pies, señora mía, al dirigiros mi saludo más respetuoso.

Por la mujer, y, sobre todo, la mujer española, que es la más femenina de las mujeres, es hoy, más que nunca, dueña y señora del mundo. Hoy que ya no somos Quijotes, Aldorza Lleroz se es Dúlzines. Hoy, que, según frase de un gran filósofo, los únicos hombres que quedan son las mujeres, ellas son todavía las hembras heroicas que defienden a sus hijos, que amparan y guían a sus esposos y que, puestas a morir por un ideal, saben darse lecciones de fortaleza.

No me gustaría, sin embargo, las doctoras, aunque reconozco que las hay muy interesantes. Pero es que las doctoras no han perdido, en general, su aspecto ni su condición de meras beldades. Las mujeres cultas en nuestro país—donde, por desdicha, no son numerosas—toman frecuentemente un aire de perdonavidas, adoptan attitudes y hasta vestimentas variadas y se afanan, insensatamente, por perder esa dulzura, esa suavidad femenina que consideramos los hombres como los encantos mayores del mundo.

Ved cuán distinto el caso de la mujer cuya sonrisa—claras sonrisas de Gioconda—nos ilumina en este instante. Ved en ella la mujer española y, más que nada, la mujer almeriense. Contemplad esa sonrisa que no pudo borrar el espanto de las sales de discusión, la tragedia peregrina donde se reflejan los infinitos dolores del cuerpo humano. Esta mujer heroica—casta de héroes es la suya—se ve frente a la vida en circunstancias que hubiera hecho retroceder y temblar a un hombre. Marcha a Madrid sigilosamente y, obscuramente, en lucha homérica con el destino implacable, que no respeta sexos ni se inclina más que ante las voluntades poderosas, hace una carrera difícil y brillante, obteniendo las máximas calificaciones. Y, al cabo de pocos años, vuelve a su tierra, con el título honorífico de Licenciada en Medicina, y muestra

a la admiración de sus paisanos y amigos, con encantadora sencillez, los trofeos conquistados.

Este, señoras y señores, es la hermana de Gustavo Gómez Spencer, el valeroso jícase, admirado en todo el universo, doméstico de Pegaso, también un poco Quijote, de los que ya no hay, en este de su Clavileño. Tenemos para la memoria del malogrado caballero español nuestras más fervidas oraciones.

Esta vez, amigos míos, la hermana también de Alejandro Gómez Spencer,

al que yo llamo el moderno Alejandro Magno. Esta es la hermana del gran conquistador de los siervos, de uno de los valores más positivos que tiene la aviación mundial. Esta es, en fin, la digna descendiente de una raza privilegiada de individuos destacados: reza que tiene la sobriedad, toda la energía, toda la sangre fría del pueblo inglés y todo el arrojo, todo el sentimentalismo, toda la exaltación del pueblo andaluz, mejor dicho, del pueblo almeriense, porque nosotros, los almerienses, en contra de los dictados geográficos e históricos, no somos ni parecemos andaluces, o, por lo menos, séamos permitidos declarar que yo no quiero serlo ni parecerlo.

Yo comparo a Elena Gómez con la insignia Doctora cuyo cuerpo santificado yace en Alba de Tormes: son Santa Teresa de Jesús. Y también con otra mujer, más ruda y por eso mismo más herética: con Agustina de Aragón. La Espirituosa dulce y apostólica, la Esp. es bravia y recta, la Esp. grande e inmortal. Y el Dr. Gómez, sabiendo que, a pesar de mis herejías, creyó en El sinceramente, quisiera aceder a una humilde súplica, y yo pediría a su infinita bondad que esta cena que celebramos fuese asistida de los Doce Apóstoles, sin olvidar a Judas, que es la estampa y el alerta de la traición humana.

Y, para terminar, señoras y señores: Bendigamos a los que honran a Almería; bendramos por los que honran su tierra, sea ésta cual fuere. Y despreciamos a los seres inamables que la niegan o la deshonran, y pidamos que ninguno suelo les dé cobijo para su muerte y que aboguen su ignominia de descartados en las cavernas del mar; porque el hombre que niega su cuna, o que la olvida simplemente, o que la maldice, comete el más odioso, el más detestable, el más ruivo, el más cobardo de los crímenes.

Un estudio versallesco para las señoras. O. ro, menos inclinado, para los caballeros.

Elena Gómez Spencer: Tu triunfo es de Almería entera. Tu gloria, que es nuestra, queremos compartirla nosotros. Tu porvenir hemos de seguirlo ansiosamente, deseándole venturas y triunfos. Por haber así honrado a Almería, a nuestra santa madre, los que la queremos de verdad estaremos siempre en Jenda contigo.

Hermana Elena—dulcísimo nombre que es consueno de buena. Yo quería darte con mi adhesión más entusiasmo al acto que era tu honor, se realizó un emocionado estudio fraternal.

SIXTO ESPINOSA OROZCO
Almería, 27 8 1930.

des las naciones, terminante definida que constituyen la patria común. En esta aspiración, Madrid no representa sino el asiento de las centralizaciones, no tiene papel que representar. Equívoco al «señorito», que es su producto.

Pero, por otra parte, a Madrid no le alcanza la responsabilidad de su significación. En el fondo, Madrid es otra víctima de la historia. Incorporado a la Castilla la Nueva, que le produjo, se reintegró a todas sus respectividades, sin que haya manera de vivir sino de sus mismas actividades. Madrid le lleva una ventaja a Paris, y a Roma y a todas las ciudades con tentáculos, es decir, centralizadoras: La que por fortuna no aprendió a oír. Esto hace posible que este problema, como la mayoría de los problemas, puede resolverse de un modo sentimental. Pero queda en su punto la verdad: que Madrid no es lo mismo que Castilla, y aún puede ser lo contrario.

Este es, amigos míos, la hermana

también de Alejandro Gómez Spencer,

al que yo llamo el moderno Alejandro Magno. Esta es la hermana del gran conquistador de los siervos, de uno de los valores más positivos que tiene la aviación mundial. Esta es, en fin, la digna descendiente de una raza privilegiada de individuos destacados:

reza que tiene la sobriedad, toda la energía, toda la sangre fría del pueblo inglés y todo el arrojo, todo el sentimentalismo, toda la exaltación del pueblo andaluz, mejor dicho,

del pueblo almeriense, porque nosotros, los almerienses, en contra de los dictados geográficos e históricos,

no somos ni parecemos andaluces, o, por lo menos, séamos permitidos declarar que yo no quiero serlo ni parecerlo.

Yo comparo a Elena Gómez con la insignia Doctora cuyo cuerpo santificado yace en Alba de Tormes: son Santa Teresa de Jesús. Y también con otra mujer, más ruda y por eso mismo más herética: con Agustina de Aragón. La Espirituosa dulce y apostólica, la Esp. es bravia y recta, la Esp. grande e inmortal. Y el Dr. Gómez, sabiendo que, a pesar de mis herejías, creyó en El sinceramente, quisiera aceder a una humilde súplica, y yo pediría a su infinita bondad que esta cena que celebramos fuese asistida de los Doce Apóstoles, sin olvidar a Judas, que es la estampa y el alerta de la traición humana.

Y, para terminar, señoras y señores: Bendigamos a los que honran a Almería; bendramos por los que honran su tierra, sea ésta cual fuere. Y despreciamos a los seres inamables que la niegan o la deshonran, y pidamos que ninguno suelo les dé cobijo para su muerte y que aboguen su ignominia de descartados en las cavernas del mar; porque el hombre que niega su cuna, o que la olvida simplemente, o que la maldice, comete el más odioso, el más detestable, el más ruivo, el más cobardo de los crímenes.

En la Basílica del Escorial se ha celebrado hoy una solemne función religiosa en honor de San Agustín.

Ocupó en la solemne misa el obispo de Almería.

Rifa sangrienta entre toreros

Cuando mayor era la concurrencia en la calle de Alcalá, los toreros «Rodalito» y «Chamorro», que marchaban por la mencionada vía, entablaron una discusión, recordando que tenían antiguos resentimientos que dilucidar.

A los pocos momentos la discusión adquirió un matiz violento y el «Rodalito» dió un puñetazo al «Chamorro», derribándole dos dientes. Este reacción inmediatamente y, haciendo uso de un arma blanca, dio una puñalada a su contrincante, causándole una herida gravísima en la región inguinal.

Entre los transeúntes sembró un pánico horrible.

El agresor fue detenido por la Policía.

Se estudia un nuevo sistema de cierres de pasos a nivel

La Compañía de ferrocarriles del Norte estudia el proyecto de un nuevo sistema de cierres de pasos a nivel con objeto de evitar los frecuentes accidentes que en aquéllos se registran.

Una niña muerta por un automóvil

Esta tarde, en la Ronda de Toledo, un automóvil que marchaba a excesiva velocidad atropelló a la niña Candelas Diepés, causándole heridas de suma gravedad.

Inmediatamente fué trasladada la niña a un Dispensario de urgencia, en donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Esperando al autogiro La Cierva

Esta tarde se esperaba en Madrid el autogiro La Cierva, tripulado por su inventor.

A última hora se supo que el aparato había aterrizado normalmente en el pueblo segoviano de Boceguillas por falta de gasolina.

Saldrá mañana.

Detención de un bigamo

La Policía ha detenido hoy a Miguel Manzano, que suplantó la personalidad de un amigo para contraer segundo matrimonio.

También ha sido detenida la segunda esposa dicho sujeto, María Roma, hija de una portera de la calle de San Ildefonso.

Manzano es fogonero en la línea de M. C. C.

Este individuo ha declarado que se había separado de su primera mujer por haberla sorprendido en íntimo coloquio con una prima suya.

Pues bien; el señor Fernández Díaz no tiene razón, al juicio, cuando de modo intenso testimonia su animadversión hacia Cataluña. No, señor. Cataluña, a virtud de ese error en que incurren los descentralizadores, se confunde a su vez y se en Castilla, el exponente del centralismo. Es necesario insistir en que C. Silla no sólo no lo representa, sino que fué la primera personalidad inmolada en él, para exaltar la ampliación del real patrimonio Castilla dejó de existir bajo el signo de la unidad nacional ante de que dejara de existir Cataluña. Los claros anhelos federalistas actuales hacen coincidir las aspiraciones, no de Castilla y de Cataluña, sino de to-

das las naciones, terminante definida que constituyen la patria común. En esta aspiración, Madrid no representa sino el asiento de las centralizaciones, no tiene papel que representar. Equívoco al «señorito», que es su producto.

Pero, por otra parte, a Madrid no

le alcanza la responsabilidad de su significación. En el fondo, Madrid es otra víctima de la historia. Incorporado a la Castilla la Nueva, que le produjo, se reintegró a todas sus respectividades, sin que haya manera de vivir sino de sus mismas actividades. Madrid le lleva una ventaja a Paris, y a Roma y a todas las ciudades con tentáculos, es decir, centralizadoras: La que por fortuna no aprendió a oír. Esto hace posible que este problema, como la mayoría de los problemas, puede resolverse de un modo sentimental. Pero queda en su punto la verdad: que Madrid no es lo mismo que Castilla, y aún puede ser lo contrario.

Este es, amigos míos, la hermana

también de Alejandro Gómez Spencer,

al que yo llamo el moderno Alejandro Magno. Esta es la hermana del gran conquistador de los siervos, de uno de los valores más positivos que tiene la aviación mundial. Esta es, en fin, la digna descendiente de una raza privilegiada de individuos destacados:

reza que tiene la sobriedad, toda la energía, toda la sangre fría del pueblo inglés y todo el arrojo, todo el sentimentalismo, toda la exaltación del pueblo andaluz, mejor dicho,

del pueblo almeriense, porque nosotros, los almerienses, en contra de los dictados geográficos e históricos,

no somos ni parecemos andaluces, o, por lo menos, séamos permitidos declarar que yo no quiero serlo ni parecerlo.

Yo comparo a Elena Gómez con la insignia Doctora cuyo cuerpo santificado yace en Alba de Tormes: son Santa Teresa de Jesús. Y también con otra mujer, más ruda y por eso mismo más herética: con Agustina de Aragón. La Espirituosa dulce y apostólica, la Esp. es bravia y recta, la Esp. grande e inmortal. Y el Dr. Gómez, sabiendo que, a pesar de mis herejías, creyó en El sinceramente, quisiera aceder a una humilde súplica, y yo pediría a su infinita bondad que esta cena que celebramos fuese asistida de los Doce Apóstoles, sin olvidar a Judas, que es la estampa y el alerta de la traición humana.

Y, para terminar, señoras y señores: Bendigamos a los que honran a Almería; bendramos por los que honran su tierra, sea ésta cual fuere. Y despreciamos a los seres inamables que la niegan o la deshonran, y pidamos que ninguno suelo les dé cobijo para su muerte y que aboguen su ignominia de descartados en las cavernas del mar; porque el hombre que niega su cuna, o que la olvida simplemente, o que la maldice, comete el más odioso, el más detestable, el más ruivo, el más cobardo de los crímenes.

En la Basílica del Escorial se ha celebrado hoy una solemne función religiosa en honor de San Agustín.

Ocupó en la solemne misa el obispo de Almería.

Rifa sangrienta entre toreros

Cuando mayor era la concurrencia en la calle de Alcalá, los toreros «Rodalito» y «Chamorro», que marchaban por la mencionada vía, entablaron una discusión, recordando que tenían antiguos resentimientos que dilucidar.

A los pocos momentos la discusión adquirió un matiz violento y el «Rodalito» dió un puñetazo al «Chamorro», derribándole dos dientes. Este reacción inmediatamente y, haciendo uso de un arma blanca, dio una puñalada a su contrincante, causándole una herida gravísima en la región inguinal.

Entre los transeúntes sembró un pánico horrible.

El agresor fue detenido por la Policía.

Se estudia un nuevo sistema de cierres de pasos a nivel

La Compañía de ferrocarriles del Norte estudia el proyecto de un nuevo sistema de cierres de pasos a nivel con objeto de evitar los frecuentes accidentes que en aquéllos se registran.

Una niña muerta por un automóvil

Esta tarde se esperaba en Madrid el autogiro La Cierva, tripulado por su inventor.

A última hora se supo que el aparato había aterrizado normalmente en el pueblo segoviano de Boceguillas por falta de gasolina.

Hoy numerosos obreros de varios ramos que mantienen la huelga de brazos caídos.

Saldrá mañana.

Detención de un bigamo

La Policía ha detenido hoy a Miguel Manzano, que suplantó la personalidad de un amigo para contraer segundo matrimonio.

También ha sido detenida la segunda esposa dicho sujeto, María Roma, hija de una portera de la calle de San Ildefonso.

Manzano es fogonero en la línea de M. C. C.

Este individuo ha declarado que se había separado de su primera mujer por haberla sorprendido en íntimo coloquio con una prima suya.

Pues bien; el señor Fernández Díaz no tiene razón, al juicio, cuando de modo intenso testimonia su animadversión hacia Cataluña. No, señor. Cataluña, a virtud de ese error en que incurren los descentralizadores, se confunde a su vez y se en Castilla, el exponente del centralismo. Es necesario insistir en que C. Silla no sólo no lo representa, sino que fué la primera personalidad inmolada en él, para exaltar la ampliación del real patrimonio Castilla dejó de existir bajo el signo de la unidad nacional ante de que dejara de existir Cataluña. Los claros anhelos federalistas actuales hacen coincidir las aspiraciones, no de Castilla y de Cataluña, sino de to-

das las naciones, terminante definida que constituyen la patria común. En esta aspiración, Madrid no representa sino el asiento de las centralizaciones, no tiene papel que representar. Equívoco al «señorito», que es su producto.

Pero, por otra parte, a Madrid no

le alcanza la responsabilidad de su significación. En el fondo, Madrid es otra víctima de la historia. Incorporado a la Castilla la Nueva, que le produjo, se reintegró a todas sus respectividades, sin que haya manera de vivir sino de sus mismas actividades. Madrid le lleva una ventaja a Paris, y a Roma y a todas las ciudades con tentáculos, es decir, centralizadoras: La que por fortuna no aprendió a oír. Esto hace posible que este problema, como la mayoría de los problemas, puede resolverse de un modo sentimental. Pero queda en su punto la verdad: que Madrid no es lo mismo que Castilla, y aún puede ser lo contrario.

Este es, amigos míos, la hermana

también de Alejandro Gómez

TRIBUNA PÚBLICA

Nuestra administración municipal

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor Director de DIARIO DE ALMERÍA.

Muy señor mío: Leo en su Diario, correspondiente al día de hoy, el comunicado que firma el señor Bascuñana, recaudador que fué del arbitrio por entrar a la Ciudad de carros forasteros. Por atribuirme el hecho de haber conseguido el nombramiento de seis empleados, todos ellos amigos y protegidos míos, públicamente debo hacer constar que ninguno de esos seis empleados eventuales con cinco pesetas de jornal, ni ninguno de plantilla ni fuera de ella, fueron designados ni recomendados por mí. Lo noble y honrado será que el señor Bascuñana o quien quiera cite el nombre o nombres de aquél o aquellos empleados que la opinión pública pudiera fundamentalmente creerlos ligados a mí por vínculos de amistad o de parentesco. No sé si existen esos empleados, sino que afirmo que no existirán; absteniéndome de hacer esas clases de recomendaciones, es el modo de continuar como hasta aquí, con absoluta independencia.

Otra inexactitud es atribuirme determinadas gestiones cerca del ex alcalde señor Rovira Torres. Durante todo el tiempo que dicho señor ejerció el cargo de Alcalde, no hubo ocasión ni motivo para tener el honor de hablar con él de ese asunto ni de ningún otro. Apelo a su honrado testimonio.

Demanditas tan rotundamente las más importantes afirmaciones del señor Bascuñana, creo conveniente consignar otras que no podrán ser rechazadas porque las pruebas documentales están en las oficinas del Municipio. Son las siguientes:

Primero. El señor Bascuñana, por medio de escrito por él firmado, solicitó esa recaudación que le fué concedida por el Ayuntamiento dictatorial hasta fines del año 1928, sin exigirle prestación alguna. Debió cesar, por tanto, al terminar aquél ejercicio, y es lo cierto que sin nuevo nombramiento ni prórroga del anterior, continuó cobrando el impuesto durante el año 1929 y parte del actual.

Segundo. Durante todo ese tiempo, la Intervención municipal jamás hizo una liquidación provisional ni aun siquiera la obligada de fin de ejercicio; no utilizó ninguna medida fiscalizadora; no llevó estadística de los diarios ingresos; no intervino en definitiva los valores que habían de cobrarse. Los recibos entregados a los contribuyentes cuando verificaba el pago al gestor, son unos impresos mandados hacer por el propio señor Bascuñana con anterioridad a su nombramiento no aparecen en ellos ni el sello de la Intervención municipal ni el del Municipio. En resumen: el Ayuntamiento aceptaba buenamente lo que se ingresaba por un recaudador sin nombramiento del cargo que ejercía, sin fianza alguna a responder de su gestión y sin valores auténticos y legítimamente intervenidos. No parecía extraño, por tanto, que en estas condiciones el señor Bascuñana aceptara ese engorroso encargo sin otra retribución que la irrisoria de cuarenta pesetas mensuales.

Tercero. La liquidación general de este impuesto ha sido rechazada por la Comisión municipal de Hacienda, sencillamente porque los valores devueltos como papel pendiente de cobro, no son otra cosa que papeles impresos no intervenidos por la Administración municipal. De este asunto conoce el Ayuntamiento pleno.

Cuarto. El propósito del Ayuntamiento al nombrar seis empleados, tiene la finalidad de pretender saber lo que en realidad ha producido y producir su suspensión, para decidir si en realidad hay muy poca diferencia entre lo que se recauda y lo que cuesta recadar. Todo antes que mantener un impuesto en beneficio exclusivo de un recaudador sin fiscalización alguna o de seis agentes de recaudadores que en sostener, perjudicando a los fondos del Municipio.

Quinto. La causa de que el señor Bascuñana haya removido este asunto que por su silencio cuando se dejó su cesantía, hace pensar

lo hice en el mismo día, indicándole que para garantizar el orden sería necesaria la presencia de la Guardia civil por unos días.

El día dos, acompañado del concejal y presidente de la Comisión de Abastos, señor Moreno Nieto, y del subdelegado señor Benavides nos personamos nuevamente en la Pescadería, donde se encontraban congregados unas ochocientas personas, en franca actitud de rebeldía, negándose en absoluto a hablar ni a convenir ninguna fórmula que me permitiera realizar mi gestión.

Sin poder darme posesión,

tuvimos que abandonar nuevamente la Pescadería, y enterado

el señor Alcalde nos manifestó que tendría una conferencia con los asentadores y que busaría una solución al asunto.

Como es lógico, yo tenía que estar pendiente de las decisiones de la Alcaldía que necesariamente tenía que imponer sus indiscutibles derechos a intervenir las operaciones de peso.

Pasados unos días, y entonces acompañado del propio señor Alcalde, visitamos el recinto de la Pescadería, logrando hablar con el concejal y asentador señor Ortiz Estrella, el cual nos expuso que era imposible realizar la gestión recaudatoria y que el dinero del impuesto correspondiente a los días transcurridos sin recaudar, estaba a disposición del Ayuntamiento, sirviendo de justificante las libretas que presentaron los asentadores.

Es decir, que la recaudación había de realizarse a capricho y voluntad de los asentadores de la Pescadería.

En presencia del señor de Haro propuso el señor Ortiz Estrella que ellos mismos se pusieran de acuerdo para ingresar en el Ayuntamiento la

suma en que se me había adjudicado la gestión sin intervención mía, negándose rotundamente a ello, y por último, y a instancias mías, declaró que yo no había realizado cobro alguno en la Pescadería desde que me fué confiada la recaudación.

Queda, pues, terminantemente demostrado que el Ayuntamiento, por debilidad y apatía, no pudo darme posesión del cargo, y no haciéndolo era peregrino esperar que realizará los ingresos conforme se determina en el pliego de condiciones.

Es indudable que personas extrañas a los asentadores han provocado esta actitud con el halago de que pagarán lo que quieran manteniendo un sistema de recaudación inmoral que, beneficiando a unos cuantos, lesiona gravemente los intereses del Ayuntamiento y del público en general.

Así las cosas, el señor de Haro me llamó a su casa el día 17 para decirme que había citado a los asentadores, con el fin de llegar a un acuerdo, y después, sin previo aviso, me encuentro con la sorpresa de que el Ayuntamiento, alegando que no realizó los ingresos reglamentarios, acuerda la rescisión del contrato con pérdida de la fianza, restableciendo el sistema de administración, con el cual se sanciona la inmoralidad más escandalosa, y el Ayuntamiento pierde un ingreso neto

de la mitad.

En vista de ello, pregunté

por el concejal señor Ortiz Estrella, el cual, por su doble condición de edil y asentador, podía prestarme su concurso; pero se me contestó en forma despectiva, diciéndome que yo iba equivocado. En vista de todo esto, me retiré, visitando al alcalde, señor Haro, en su despacho y diciéndole cuánto había ocurrido.

Este me indicó que se lo comunicara por oficio, como así

Crónica de Roma

El lastre de la tragedia

Tan lejos está ya el recuerdo, tan tratados los temas, que si insistir sobre las dolorosas consecuencias de la Gran Guerra puede parecer un poco pasado de moda. Un poco fuera de lugar.

Siempre me agrado zambar con la vista en el porvenir, sin entrometerme más que lo preciso en las consideraciones del pasado. Solamente cuando tropezé, en mi marcha a través de los pueblos, con alguna de las múltiples y dolorosas consecuencias de cuatro años de lucha encarnizada, y siguiendo la norma del más exento modernismo, es cuando me detengo para volver a recordar, punto por punto, aquella gran tragedia.

Y ahora he tropezado con el dolor más intenso, que desde los campos de batalla ha llegado a las ciudades: doblemente doloroso, por haber pasado inadvertida.

No es la linea interminable de los muertos, desfigurados a los azordes de fierinos mardillos; ni los miles de seres a quienes la fué arrebatado el don de la vista, el tesoro de sus miembros. Ahora, he tropezado con los inválidos de espíritu, a los que nadie presta toda la atención debida. Con los inválidos de espíritu, en cuarto año, frente a frente con la muerte, salvándose milagrosamente de ser uno más en los grandes filas formadas por los caídos de los seres sacrificados, han llegado a adquirir un concepto nuevo de la vida y una idea dolorosa de su realidad, estéril. Hace poco días ha asistido, casualmente, a un desfile de la milicia fascista, y en sus filas habían formado algunos centenares de amargos combatientes, iban serios, rígidos, indiferentes... Eran autómatas que obedecían una orden mecánicamente, sin prestarle ninguna entusiasmo. Los vivían frenéticos, en que iban salvo, no les hacían sentirse ni los arrastraban en el ardor jovial del momento, ni parecían sentirse tan complices dentro de sus uniformes, que les recordaban, sin duda, tantas cosas.

Había acudió al desfile, y no sabían seguramente por qué. Su conciencia colectiva quedó en los campos de batallón, acorralada por siempre el espíritu de los que murieron, no bajo la zarpeta del más leal, sino del más asertivo, del más poderoso en malos. La suerte les enseñó tantas cosas...

Eran un puñado de hombres italiana, demostración de otros puñados de hombres espaciados por todas las naciones que intervinieron en la contienda, que producen con su indiferencia, su pasividad, su frialdad por todo y ante todo, ese gran desequilibrio mundial que se viene observando.

Los inválidos de espíritu son más lastres para las naciones que los faltos de piernas y brazos. A estos últimos, alguna maravilla de la ciencia las pude curar a una semilla. Los inválidos de espíritu son enfermos desdichados, con una enfermedad larga y penosa. No se les debía hacer formar ese desfile, que recuerda sus callados dolores...

GUIDO FOGLIETTI

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

Fábrica en Valcarca (Santos)

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

Noticias de la Provincia

Un detenido

Sorbas.—Ha sido detenido por la Guardia civil Sebastián Rodríguez González, supuesto autor del robo de frutas en una finca particular.

Rifa entre mujeres

Sorbas.—Ayer rifaron, disoutiendo la propiedad de unos árboles frutales, las vecinas Josefina Muñoz Muñoz, de 56 años de edad, Rosa Galera Muñoz y María Rodríguez Galera.

La primera resultó con heridas en el cuero cabelludo, que fueron calificadas de carácter reservado.

Por blasfemo

Albox.—El coadjutor de la parroquia de la Concepción, de esta localidad, denunció al comandante del puesto de la Guardia civil a un individuo llamado Jerónimo López Navarrete, el cual, al pasar frente a la puerta del Centro católico, ofendió con palabras soeces el nombre de Dios.

La Benemérita le detuvo poniéndolo a disposición de la autoridad judicial.

Gitano detenido

Gérgal.—Se ha detenido al gitano Pedro Cortés Gómez, supuesto autor del robo de varias caballerías que se cometió en esta villa el pasado día 21.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canslejas, 4. Plaza P. Príncipe, 11.

ALMERIA

Notas de Sociedad

Los que vienen

Procedente de la Habana, se encuentra entre nosotros el conocido industrial don Francisco Berenguel Criado.

Ha venido de Cuevas del Almanzora don Miguel Flores

—Después de una breve estancia en nuestra ciudad, ha regresado a Valencia la señora Molina de Segrelles, acompañada de sus bellas hijas Cielito y Pepita.

—También ha regresado a Valencia el inspector de la Compañía de Seguros «Unión Levantina», don Juan C. Bosch.

Acotaciones

El tiempo se detiene ante una mujer

Repasando la crónica de sucesos del Extranjero en un diario madrileño, el cronista ha detenido su atención en una noticia original y sorprendente.

Acausa la gaceta del aludido diario que no ha muchos días, los periódicos londinenses han dedicado sabrosos comentarios al sorprendente caso que ocupa nuestra atención.

La heroína del hecho es una humilde sirvienta, poseedora de una misteriosa influencia sobre los relajos, los cuales se detienen simultáneamente ante su presencia.

Un médico especializado en cuestiones psicopáticas ha justificado científicamente el misterioso caso. Pero, sin embargo, nosotros, que vivimos al margen de profundidades científicas, dadas nuestras dobles imaginativas, discrepannos de buena gana de la justificación científica de ese doctor, y jorvirános alrededor de ese hecho, e identificaremos, probado, unas cuantas fantasías que nos suscriben por unos momentos de la realidad.

La realidad es esa la mayor parte de las veces, y nos aburre.

Habíamos gozado dejando volar nuestra fantasía para imaginar, alrededor de esa humilde sirvienta, unas cuantas patrañas misteriosas, todo lo ilógico que se quería, pero muy divertido.

Podríamos haber imaginado, que el tiempo, contagiado de la sirvienta

que induce en nuestros días a la humanidad a crear tronos y tronos para reinas de Billeba, ha sentido también la necesidad de crearse una reina, y ha elegido a la misteriosa sirvienta para su trono. Ante esta fantasía hallábamos también justificado el sorprendente caso, porque qué cosa más natural que el tiempo se detenga ante su reina predilecta?

En llegar a tiempo está el éxito, pero, como el tiempo hallábamos detenido, pase como el tiempo hallábamos detenido, ha llegado tarde.

Sólo nos resta un consejo. El misterioso influjo de esta mujer sobre los relajos reside en su piel, según el doctor. Quíjatele a tirar el pellejo.

Alguna utilidad obtendremos con la piel de la misteriosa sirvienta aplicándola a detener relajos a medida de nuestros deseos.

EPER-TE

BLENNORRAGIA

Sólo para señoras

Cocinas PYROS a gas de gasolina

Trabajan sin presión y por tanto sin peligro alguno. Hacen un 25 por 100 de gasto menos que con cualquier otro combustible, teniendo siempre limpia la cocina y evitando el gasto de jabón y las molestias y sudorosas del humo. Venta plazos y contado.

Democratizan de 24 horas gratuitas y sin compromiso Delegado provincial: Pedro Gómez López, Juz de Olmo, 2, Almería. Se prestan agentes en los pueblos.

J. Carambal es mi novia un recuerdo.

Voy a la Casa de las Medias y a nombre de mi tío Pedro me llevaré los pendientes que me prometió hace tiempo.

Dirigirse, viuda de Márquez-GERGAL

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de Licenciatura

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consultar de 11 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 318

Alvarez de Castro, 5.—Almería.

Farmacéuticos!

Drogueros!

Se vende o arrienda magnífica farmacia con botánica.

Dirigirse, viuda de Márquez-

GREGAL

MILAGROS BARATOS

Así pueden calificarse los sommiers irrompibles, camas de campaña especiales, muebles incomparables y las ma-

rasillas compuestas que se hacen en los sommiers, a precios increíbles, convirtiéndose totalmente en nubes los viejos.

Noticias y sucesos

Detención de los autores del robo de un "auto"

La Benemérita de nuestra capital ha detenido a los hermanos Antonio y Miguel Ferrer Díaz, de 32 y 24 años de edad, respectivamente, autores del robo del automóvil de la matrícula de Granada número 1922, propiedad de D. Antonio Ferrer Novis.

Se compraría mesa rústica con persiana en buenas uso para máquinas de escribir.

Rézon en esta Administración

Rebaja de precios

Por final de feria, realizo las existencias de turron Jijona a 5 pesetas kilogramo.

Paseo del Príncipe, número 1.

Un ruego

Don José Cano Beltrán, del Alquian, nos ruega que hagamos público que dicho señor no tiene nada qué ver con otro José Cano Sola, denunciado en la Comisaría.

Queda complacido.

Hacen falta 30.000 hombres

para treinta mil frascos de Acarol que acaban de llegar.

Extravío

De una perra colorada, algo peluda. Tiene el hocico muy poblado; las orejas, cachas. Atiende por "Bandera".

Puede entregarse en el bar "Puentecilla de Hierro", donde se gratificará a quien la presente.

Prisión provincial

En esta Prisión provincial se registró ayer el siguiente movimiento:

Altas — Francisco Martínez Sánchez y Rafael Díaz Ruiz.
Bajas — Francisco Fenoy García y Emilio Jiménez Sánchez.

El número de reclusos existentes es de 60 hombres y 4 mujeres.

Se necesitan empleados

Uno para correspondencia general y otro para contabilidad.

Exigentes conocimientos completos y buenas referencias.

Presentarse Parque, 30, de 6 a 8 tarde.

Se necesita

un meritario para esta Administración.

Escandalosos

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Carmen Cortés Ruano, y a José Núñez González, por promover escándalo en el domicilio de Carmen González Luque.

— El somatenista Francisco Núñez Vera denunció a una mujer llamada Carmen Alegría La Camarera, por escandalizar en la vía pública.

De interés general

Ha sido adquirida por nuevos dueños la acreditada perfumería Venus, los cuales presentarán extensos y variados surtidos.

Puerta de Purchena 5.

En arriendo

Tienda flaca renta 5.000 pesetas, o a medias.

También será administrador, inclusive, de fiacas. Hay garantías.

Rézon: en esta Administración.

Hurto

Miguel Membrive Contreras denunció en la Comisaría a Juan Martínez González, por hurto de la cantidad de 78'25 pesetas.

Malos tratos

Isabel Mora del Rey denunció, por malos tratos de palabra y obra, a Francisco Carreras Granados.

Compre usted

un mantón de Manila, bordado; una mantilla de blonda, un corse de vestido crepé Georgette, un mantoncito bordado para salida de teatro, todo por poco dinero.

CASA FORNIERES, Real, 11 y Leal de Iberia, 2.

Reclamado

El agente de Vigilancia señor Ballester presentó en la Comisaría al gitano Andrés Utrera Santiago, reclamado por el Juzgado de Instrucción de la Audiencia.

Cristales

Los más baratos, limpios y transparentes son los que se venden en Tienda, 8. (Cristalería, Manuel Ibáñez). Preusupuestos para obras o para cantidad. Se colocan a domicilio.

CORTIJO

se da en arrendamiento o a medias, en buenas condiciones. Razón: Gerona, 7, pral.

Notas religiosas

Santos de hoy

La Depolitación de San Juan Bautista, a quien hizo cortar la cabeza Herópe cerca de la fiesta de la Pascua; cuya degollación se celebra hoy solemnemente en memoria de haber sido hallada segunda vez su cabeza en semejante día; la cual trasladada después a Roma, se guarda con suma veneración de los fieles en la Iglesia de San Silvestre junto al campo Marcio.

Santa Bárbara, en Esmeralda.

San Mederico, presbítero, en París.

Circula el Jubileo en el Real Convento de las Claras.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONDIALES

Barcelona: JAIME RIPOLL.

Rech. Consul., 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCOSO.

CONTI MORA.

Valencia: ARTURO ALMENAR.

Málaga: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO.

P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS.

Maria García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ

PAREDES.

Jabones y aceites

Aceite superior, a 1.70 pesetas litro; aceite refinado especial, a 2.00.

Pidan siempre el jabón dorado llamado Palma, que vale 55 céntimos medio kilo.

Jabón planta azul y moreno, a 90 céntimos el kilo.

Se regalan flojos.

Jabonería La Palma

Rambla de Alfarceros, 19.

TOLDOS "AURELIA"

Lona de todas clases para Autos, Camionetas, Carros, Encajados, Velas de Parcos, Embases, Toldos para comercio y Cortinas.

FABRICA DE TEJIDOS

Despachos: Calle de Murcia, 24.

Balneario de Archena (Murcia)

Santa Bárbara, en Esmeralda.

San Mederico, presbítero, en París.

Circula el Jubileo en el Real Convento de las Claras.

Notas forenses

Ante el Tribunal de la Sala

segunda se vió ayer la causa

señalada, por usurpación, con-

tra Encarnación Sánchez, que-

dando conclusa para sentencia.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Incidente

de apelación en causa número

28, año 1930, del Juzgado de

San Sebastián, por falsoedad y

estafa.

Abogados, señores Fornovi

Martínez y Pérez Burgos; pro-

curadores, señores Rosales y

Cassinello.

Juguetería y Artículos para viaje.

Colores novedad en medias

de seda y de hilo. La más novedad en juegos de Cristianar.

Sección de 0'95. Antes de comprar visitad esta casa y os

convencereis de que es la que más extenso surtido presenta

en artículos para regalos.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Carmen Cruz

García y Josefa Oña Plaza

Defunciones: Joaquín Ventu-

ra Berenguel.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

No hubo inscripciones.

Notas municipales

Licencias

El portero de la Alcaldía, Jo-
sé García Urrutia, ha solicitado
que se le conceda un mes de

licencia.

— Don Juan Solbes Sánchez
ha interesado autorización pa-
ra prestar servicios urbanos

con la camioneta de su propie-
dad número 1721, de esta ma-
trícula.

— El operario de la Policía
Urbanía José Muñoz ha recla-
mado de la Alcaldía se le con-
ceda un mes de licencia.

Sobre una expropiación

Don Nicolás Godoy Joya ha
presentado un escrito en el
Ayuntamiento oponiéndose a la
tasación hecha por el señor
arquitecto municipal de la parte
de la casa que se le pretende

expropiar, señalada con el
número 1, de la calle de Co-
vadonga.

Baja

Don Tomás Escolano Her-
nández ha solicitado ser dado
de baja en el padrón de inqui-
linato, por trasladar su resi-
dencia a Villena.

Lea el "Diario"

Ecos varios

Nuestro club
Observaciones efectuadas por el
Observatorio Meteorológico y Se-
ñal Sismológica del servicio me-
trológico Nacional.

Temperatura máxima
ídem mínima
ídem media
ídem máxima al sol.

Humedad relativa media
Evaporación en 24 horas
Lluvia en 24 horas
Viento dominante
Fuerzas en metros por segun-

do
Nubosidad.

Notas del Observatorio Central
Estado general atmósfero del dia
de agosto de 1930 a las siete horas

La temperatura máxima de ayer se
en Córdooba, Badajoz y Jerez y la mi-
mina de hoy ha sido de 13 grados en

Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fue
de 35 grados y 0 décimas, y la mi-
mina de hoy ha sido de 20 grados.

Telegramas y telé-
fonos devueltos

Por desconocerse a los destina-
rios, se hallan detenidos los sigui-
tes despachos en estas Centrales:

Teleg. — Francisco Guinal-
pí, Alcalde, Francisco Pérez,
Alcalde, Melchor Rodríguez Plaz,
José Trápolo, José García, Rosa Zubiri,
Adolfo Castiller, Nieves Rodríguez y
Bernabé López.

Servicios médicos

Hospital provincial. — Médico de
guardia, don Federico Soriano;

Casa de Socorro. — Médico de gu-
ardia, don Domingo Arístegui; prakti-
ciano, don Francisco Marqués Vizcaíno.

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este pa-
ís se ha establecido la revisión pa-
ra el sobre del Repartidor

general.

Situación enviable frente a la
Pescadería

Visitadlo y os

convencereis

CASA ROS

Príncipe, 23.-ALMERIA

EI Puente de Hierro

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transports Mariti-
mos a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de
Almería y Málaga para el transporte de pasajeros
con destino al Brasil, Uruguay y Argen-
tina, por los magníficos transatlánticos de gran
tonelaje, dos helicópteros y telegafones sin hilos,

ALISNA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA